

机收减损提效率 应收尽收归粮仓

咸安举行机收油菜“大比武”

本报讯(记者 葛建伟 通讯员 江元胜 王钢)5月16日上午,咸安区在双溪桥镇召开油菜机收大比武现场会,进行机收油菜大比武,减少油菜收割损失,应收尽收,颗粒归仓,进一步提高粮油稳产增收。

活动中,该区开展了油菜机收减损、农机报废更新、农机年审、跨区作

业、农机安全、民法典等宣传培训。伴随着机械的轰鸣声,5台收割机在油菜田间来回穿梭同时作业,一排排金黄的油菜秸秆被卷入收割机脱籽,脱籽后的秸秆粉碎后从机尾均匀排出还田。与此同时,两台旋耕机紧接着进行翻耕作业,为接下来的播种做好准备,裁判员也对5名参赛选手的作业

量、机收损失率等进行统计排名,田间地头呈现一派忙碌景象。

该区农业农村局农机化推广站站长余社平说,机手在15分钟之内第一名割了2.2亩,第二名割了1.75亩,第三名割了1.73亩。

据悉,今年,该区油菜种植面积31.85万亩,机械收获面积达14.5万

亩。目前,全区农业社会化服务主体180余台收割机全部满负荷作业,11台油菜烘干机也同时运行。自启动收割以来,该区农业农村局加强服务和指导,大力推广机械化收获减损技术,引导广大农民和机手树牢“减损就是增产”“减损就是增收”意识,保障农机作业效率,提升粮食产量,确保实现颗粒归仓。

生物多样性 你我共参与

市生态环境局咸安分局开展系列宣传活动

本报讯(通讯员 胡大为 蒋坤珍 陈午俊)5月22日,在5.22国际生物多样性日之际,咸宁市生态环境局咸安分局“牵手”官埠桥镇、贺胜桥镇、向阳湖国家湿地公园和温泉街道桂花路社区开展“生物多样性 你我共参与”为主题的系列宣传活动。

据悉,此次宣传旨在宣传生物多样性保护成效和重要意义,提高人民群众生物多样性保护的意识,呼吁广大群众

积极参与到生物多样性的保护中来。

在向阳湖国家湿地公园,环保志愿者讲解员结合现场展出标本和生态宣传走廊讲解了湿地公园的生物多样性和物种保护情况,让参观群众对本地生物多样性保护工作有了更直观、更全面的了解。

在梓山湖蜜月湾玫瑰园,参加活动的群众通过参观玫瑰园和玫瑰文化科普展,近距离、深层次直接观察、接触和学习

各种植物,通过实地观察,更加深入地理解植物多样性在自然界中的作用,以及它们对生态系统和人类生活的重要性。

据悉,当天,该局还在桂花路社区等活动现场,向社区居民宣传生物多样性的概念,保护生物多样性的意义和措施,以及外来物种入侵的危害与防控。并且,现场介绍了咸安区的野生动植物情况,加深了市民对全区野生动植物资源情况的了解。

咸安发改审批窗口

获全区“2023年度政务服务先进窗口”称号

本报讯(记者 葛建伟 通讯员 李壮)5月21日,记者从咸安区发改局获悉,2023年,该局审批窗口获得“咸安区2023年度政务服务先进窗口”荣誉称号。

近年来,该局秉持“程序简、审批快、时间短、服务优”的服务宗旨,积极推出“三个清”办理,即咨询服务一次说清、所需材料一

次讲清、登记手续一次办清。同时,严格执行五项制度。即首问负责制度、一次告知制度、公开承诺制、延时服务制,创新推出重大项目主动对接服务制度,为服务对象提供全方位的“保姆式”服务。并且,提供四种优质服务。即“超前服务制”、“即时备案制”、“即时受理、马上备案”;“一日核准制”、

“容缺办理制”。尤其是对省、市重点项目立项审批、核准备案开辟“绿色通道”,简化程序,全力推进重大项目建设。2023年咸安区有省重点项目3个,年度计划投资6.5亿元,完成投资7.6亿元,完成率117.24%,市重点项目24个,年度计划投资28.5亿元,完成投资48.92亿元,完成率171.7%。

陈晨:青春在护理岗位闪光

●图/文 记者 葛建伟 通讯员 孟蒙

文静、端庄,脸上写满笑意;稳重、纯朴,让人分外亲切……5月16日,记者走进咸安区官埠桥镇卫生院,看见这样一位美丽的白衣天使。她,就是2024年“5·12”国际护士节之际荣获“咸安区优秀护士”荣誉称号的该院护理部主任——陈晨。

今年30岁的陈晨,出生于上世纪九十年代中期,护师职称,2013年3月从咸宁市卫生学校毕业后在咸安区温泉社区卫生服务中心从事护理工作;2020年通过咸安区事业单位招聘考试,被分配到该院从事护理工作至今。虽然她工作时间不长,但回眸她的足迹,不禁看到了“几点闪烁的星光”。

■“当护士,就要把病人当亲人”

步入护理园地的陈晨,时常挂在嘴边一句话:“当护士,就要把病人当亲人。”她是这样说,也是这样的。一天,70多岁的王大娘,走路不小心,腰部摔伤,被过路的好心人送到该院,躺在病床上,弹动不得。见此,陈晨二话不说,帮助王大娘办理了住院手续。接着,王大娘要解大便。对此,陈晨又毫不犹豫地将便盆接着,让老人解大便,等老人解完后,又帮助老人擦干净,然后又将大便倒入厕所,洗干净便盆。“陈护士,太感谢你了,你比我亲闺女还亲……”此刻,老人感激的泪水不禁从眼眶溢出。“不客气,大娘,我为您做好服

务是应该的……”陈晨微笑地回答道。

■“我是护理部主任,我要去”

采访时,记者了解到,在工作中,陈晨总是舍小家、顾大家,无论是在日常工作,还是在疫情防控期间,她总是为医院当好参谋,为护理团队当好“领头雁”,带领护士们为患者提供优质的服务。“陈主任,你快来,来了个急救病人……”一天晚上,陈晨下班刚上床休息,手机响了,科室值班护士打来电话。“你别急,我马上过来……”放下手机,陈晨翻身起床,准备去医院。“哎呀,医院有人值班,你就别去了……”家人这样劝道。“不,我是护理部主任,我要去。”于是,她立即出门,向医院方向前行,消失在茫茫的夜色中。

来到住院病房,陈晨一看,原来是个高热惊厥小孩,情况十分危急。对此,陈晨二话没说,立即组织带领护理部人员投入到护理工作中。建静脉通道、退热、进行身体擦浴、保持呼吸道通畅,防止窒息,直至生命体征平稳,转危为安。“陈主任,真是太感谢了……”看到孩子没事,其父母异口同声地道谢。

■“我是护士,肩上有这份责任”

在疫情防控期间,陈晨每天早上8点不到就穿上笨重的防护服,带着护目镜、口罩及无菌手套,认真地为病人测量体温。虽然护目镜全是雾,呼吸困难,说话费力,但她仍然不厌其烦地与病人认



真交流,耐心地安抚病人,安排好病人就餐,操心每个病人治疗护理,竭力为病人做好服务。一天晚上9点多钟,陈晨正准备下班回家时,突然来了一名6岁男孩,当时发烧39度,孩子父母十分着急。对此,陈晨一边认真配合医生给孩子检查,一边安慰孩子父母。经过细致诊断,确定不是新冠肺炎。于是,陈晨给男孩服用了退烧药,然后打来了温水,轻轻为男孩反复擦身。观察一会后,男孩出了一身冷汗,慢慢开始退烧,直到降到人体正常温度,陈晨才拖着疲惫身子回到家。此时,已是凌晨1点多钟。“你这样辛苦,为啥?”有人这样问她。“我是护士,肩上有这份责任。”陈晨嫣然一笑。

“陈晨自从事护理工作以来,一直战斗在临床一线,把病人当亲人,视工作如生命,优质地呵护每一位病人。可谓‘青春在护理岗位闪光’!”采访结束时,该院一位负责人对陈晨给出了这样的评价。

咸安住建局开展节能宣传周活动

本报讯(通讯员 施磊)为进一步营造崇尚节能、绿色低碳的社会风尚,提升绿色建筑和被动式超低能耗建筑知名度、认可度,促成绿色低碳生产生活方式。连日来,咸安区住建局在咸安武商量贩门前广场、城区在建工地开展节能宣传周和低碳减排主题日宣传活动。

据悉,此次活动现场设置了宣传横幅、知识展板。通过专业讲解向参与活动的市民普及绿色建筑、节能低碳等方面知识。并且,积极向民众发放宣传手册,引导广大市民优先购买绿色节能住宅,提高节能改造意愿,养成低碳节能习惯,为形成勤俭节约、合理用能的社会风尚营造浓厚氛围。

马桥镇用红色精神食粮“滋补”团员青年

本报讯(记者 葛建伟 通讯员 扬文煌 方慧)5月23日,咸安区马桥镇组织团员青年开展“传承红色基因,牢记初心使命”红色教育活动,用红色精神食粮“滋补”团员青年。

当天上午,该镇30名团员青年在镇团委、镇新时代文明实践所、镇妇联带领下,前往何功伟故居、钱氏英烈纪念馆、钱亦石故居参观学习。在何功伟故居和何功伟烈士纪念园,团员青年们在讲解员的带领下详细了解了革命烈士何功伟面对敌人严刑拷打和威逼劝降而不屈不挠、坚持真理、英勇就义的感人故事;在钱氏英烈纪念馆和钱亦石故居,通过一块块展板、一个个老物件,在讲解员的讲述中仿佛看到了钱瑛、钱亦石等革命先辈们为了民族解放独立、人民自由幸福而前仆后继、英勇斗争的不屈身影。

同时,在钱庄村红色书屋开展了一场“扫黄打非”知识宣讲活动,向团员青年们宣传“扫黄打非”知识政策及法律法规,教育和引导团员青年们远离“文化垃圾”,自觉抵制非法出版物及有害信息,营造文明、健康的文化氛围。

该镇此次活动让团员青年们接受了一次红色教育洗礼,使他们深深地体会到今天的幸福生活来之不易,纷纷表示,在今后的工作生活中,一定要坚守初心使命,立足本职工作,为马桥镇高质量发展贡献自己美好的青春和力量。